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GAZETA de SUD

Cotidian al oltenilor de pretutindeni

Craiova 31°C / 12°C
Slatina 30°C / 14°C
Târgu Jiu 31°C / 12°C
Dr. Tr. Severin 31°C / 13°C

USD 2,7789
EURO 3,5319
1 gr. AUR 50,7644
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Episcopul Cordovei
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Cu Mercedesul la ANL
Unii au aşteptat patru ani, alţii şase, alţii chiar zece să
deschidă uşa unei case, din care să nu-i mai dea nimeni
afară. 126 de familii s-au strâns ieri, pe strada Potelu, să
ia în primire locuinţele ANL. Unii au venit cu Mercedes,
alţii cu Volkswagen sau Audi, alţii cu Logan, după
posibilităţi
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Piaþa nesimþirii
Piaţa Gării ar fi trebuit să încânte privirile craiovenilor
începând de ieri, când expira termenul de predare. În
lipsa autorităţilor care să taie panglica la Piaţa Gării,
redactorii Gazetei de Sud au improvizat inaugurarea
obiectivului
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Sorana Cârstea, meci mare
la US Open
Tenismana română a reuşit calificarea în actul secund, la
ultima competiţie de Mare Şlem a sezonului
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Stroe crede în victoria
ªtiinþei în ªtefan cel Mare
Fostul mentor al Craiovei Maxima a afirmat că derbiul cu
Dinamo este deschis oricărui rezultat, dar Universitatea
ar putea să obţină toate cele trei puncte

Caiac a scăpat cu viaţă de furia romilor, dar a căzut răpus de un fost prieten

Pocher mortal

Craiova este din nou teatru de
război. Mihai Pârvu, cunoscut
drept Caiac, unul dintre capii
lumii interlope din Bănie, a murit
ieri-dimineaţă împuşcat de unul
dintre amicii săi, Cătălin Marian
Mavrichie, după o partidă de
pocher jucată la cazino. Cei doi

s-au luat la ceartă după ce
Mavrichie a pierdut 50.000 de
euro. Acesta s-a dus acasă la
Caiac, acuzându-l că a jucat cu
cărţi măsluite, dar a fost tăiat cu
un cuţit pe faţă şi la mâna
stângă. Mavrichie a scos atunci
pistolul şi l-a împuşcat pe Caiac,

glonţul străpungându-i zona
toracică. Transportat la spital,
acesta a murit câteva ore mai
târziu. Inspectoratul de Poliţie
Judeţean şi cel General sunt în
alertă maximă şi monitorizează
situaţia de teama izbucnirii unor
noi conflicte.
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Luminile s-au stins
de Stelian TĂNASE

În penultima zi a Jocuri-
lor Olimpice a murit Hua Gu-
ofen, liderul care i-a urmat
lui Mao la conducerea Chi-
nei. Figură ştearsă şi contro-
versată, un Malenkov chi-
nez, el are meritul că a de-
molat „banda celor patru“
dominată de figura sinistră a
văduvei „marelui cârmaci“.
Hua nu a fost dispus să
meargă cu reformele în di-
recţia şi energia dorite de li-
derii comunişti chinezi. A
fost înlăturat şi pus pe linie
moartă. A dispărut din aten-
ţia presei. Nici nu ştiam că
mai trăieşte, dar o ştire pe
agenţiile de presă ne-a anun-
ţat, cu ferparele de rigoare,
că a murit. Aşa ne-am amin-
tit de el şi de marile proble-
me cu care se confruntă Chi-
na. Jocurile Olimpice, ultima
ediţie, au avut ca trăsătură
acest plan secund, politic, în
mult mai mare măsură de-

cât alte jocuri. Ceremonia de
închidere de aceea a fost
aşteptată de gazde cu ne-
răbdare. Tensiunea liderilor
de la Pekin trebuie să fi fost
mare. Problema lor a fost să
nu se întâmple incidente de
natură politică şi mass-me-
dia care să afecteze imagi-
nea Chinei. De mult nu a mai
fost un asemenea eveni-
ment la scară planetară, cu
atâtea complicaţii şi implica-
ţii obscure. Nu ştiu ce efect
vor avea asupra chinezilor
de rând cele două săptă-
mâni. Propaganda locală a
lucrat după metodele maois-
te ale revoluţiei culturale, ca
şi poliţia, serviciile secrete şi
armata, care aici sunt marile
forţe ce ţin regimul politic ne-
comunist în viaţă. Sub pre-
textul luptei antitero şi al si-
guranţei delegaţiilor, satul
olimpic a fost un fel de ceta-
te asediată - nu se ştie de

cine. Mai degrabă activiştii
pentru drepturile omului, cei
care apără Tibetul şi jurna-
liştii străini au fost vânaţi şi
ţinuţi departe. Organizatorii
nu şi-au ţinut promisiunile
legate de libertatea de miş-
care a jurnaliştilor şi de co-
municarea neîngrădită etc.

Întrebarea care se pune
este dacă Jocurile Olimpice
au contribuit la mărirea în-
crederii Chinei în ea însăşi?
Dar şi a lumii înconjurătoare
în China. Dintre efectele pe
termen mediu şi lung care s-
ar putea produce este acela
că populaţia, în contact cu
mii de străini care au invadat
o Chină cu ferestrele deschi-
se pentru prima dată după
decenii, va dori reforme de
tip occidental mai mult decât
până acum. Are China nevo-
ie de mai multă democraţie?
Da, dacă doreşte ca dezvol-
tarea ei să continue şi dacă

doreşte să fie acceptată în
lumea civilizată. Ce s-a văzut
la televizor şi pe agenţiile de
presă a fost o Chină de vitri-
nă, aranjată să arate bine. Nu
s-au văzut uriaşa corupţie
care roade regimul, sărăcia
din zonele aflate mai departe
de Shanghai şi Pekin, unde
ritmul de dezvoltare e maxim.
S-a văzut destul de clar dicta-
tura exercitată de birocraţia
de partid. Pekinul are argu-
mente totuşi să privească vi-
itorul cu încredere. De 30 de
ani, de când Deng a lansat
programul său de moderniza-
re, China cunoaşte un pro-
gres care pare fără limite.
Chiar şi în condiţiile de recesi-
une de azi, China păstrează o
rată de dezvoltare cam de
11%! Peste 50 de ani, dacă
lucrurile merg în acelaşi mod,
va fi cea mai mare putere
economică a lumii. Suprapo-
pulaţia sa (spre 1,5 miliarde

azi) va împânzi Eurasia odată
cu produsele sale ieftine. O
împiedică, deocamdată, nive-
lul precar de la care a plecat
în 1979, lipsa surselor de
energie (China nu are petrol şi
gaze) şi hrana, dar şi sistemul
politic depăşit şi neeficient. E
posibil ca încrederea mărită a
chinezilor după Olimpiadă să
nu treacă neapărat şi numai
la stat, să hrănească astfel
de puseuri naţionalist-autori-
tariste. E de sperat ca omul
simplu, noile generaţii mai
ales, să împingă spre reforme
politice cu mai multă hotărâ-
re.

E de văzut cui a folosit
mai mult Olimpiada. Birocra-
ţiei, ca să-şi conserve puterea
discreţionară, sau societăţii
chineze, dornică nu numai de
prosperitate, ci şi de ceva mai
multă libertate…

Florenţa

APOSTROF

Populaþia României s-ar pu-
tea diminua cu 21%, ajungând la
16,92 milioane de locuitori pânã
în 2060, înregistrând una dintre
cele mai accentuate scãderi din
Uniunea Europeanã, alãturi de
Bulgaria, Letonia, Lituania ºi
Polonia, potrivit previziunilor
publicate ieri de biroul european
de statisticã, Eurostat. Numãrul
locuitorilor României ar putea
scãdea de la aproximativ 21,42
milioane de persoane în 2008, la
19,62 milioane de locuitori în
2035, respectiv 16,92 milioane
de persoane în 2060. România s-
ar clasa, în aceastã situaþie, pe
poziþia a patra între þãrile cu cel
mai mare spor negativ al popu-
laþiei. De asemenea, datele pre-
zentate de biroul european de
statisticã indicã o îmbãtrânire a
populaþiei generatã în special de
reducerea fertilitãþii ºi de creºte-
rea speranþei de viaþã. Acest pro-
ces va afecta toate statele Uniu-
nii Europene, ponderea popula-
þiei de peste 65 de ani din Româ-
nia urmând sã creascã de la
14,9%, la începutul acestui an,
la 35%, în 2060. Gradul de de-
pendenþã a persoanelor vârstni-
ce, calculat prin raportarea cate-
goriei de vârstã ce depãºeºte 65
de ani la populaþia activã, va
creºte în România de la 21,3 la

65,3% în 2060, România numã-
rându-se printre þãrile cu cel mai
ridicat nivel de dependenþã a
persoanelor vârstnice, alãturi de
Letonia, Lituania, Polonia ºi
Slovacia.

Pe ansamblul Uniunii Euro-
pene, între 1 ianuarie 2008 ºi
2035, populaþia este preconizatã
sã se majoreze cu 5,1%, de la 495
de milioane de persoane la 521
de milioane, urmând ca pânã în
2060 tendinþa sã se inverseze, po-
pulaþia urmând sã scadã la 506
milioane de persoane. Dupã anul
2015, rata mortalitãþii în Uniunea
Europeanã va depãºi natalitatea,
singurul factor ce va contribui la
sporirea populaþiei fiind migraþia.
Þãrile cu cea mai mare creºtere a
populaþiei pânã în 2060 ar urma
sã fie Cipru (66,2%), Irlanda
(52,9%), Luxemburg (51,7%),
Marea Britanie (25,1%), Suedia
(18,4%), Franþa (16%), Belgia
(15,4%) ºi Spania (14,6%). În
UE, fenomenul de îmbãtrânire a
populaþiei se va accentua. Per-
soanele de peste 65 de ani vor
reprezenta 30% din totalul popu-
laþiei în 2060, comparativ cu
17,1% în prezent, în timp ce pon-
derea populaþiei de peste 80 de
ani va spori de la 4,4, la 12,1% în
acelaºi interval.

NewsIn

Populaþia României ar
putea scãdea dramatic
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